

ПРЕСС-РЕЛИЗ
17 октября 2019 года

Ожидать эпидемию гриппа стоит в ноябре-декабре - эксперт Сеченовского университета

В сезон 2019-2020 гг. рост заболеваемости гриппом стоит ожидать в ноябре - декабре. Об этом сообщил директор Института общественного здоровья, заведующий кафедрой эпидемиологии и доказательной медицины Сеченовского Университета, главный эпидемиолог Минздрава России Николай Брико.

«Начать прививаться стоит за 2-3 месяца, но не позже чем за 2-3 недели до начала предполагаемой эпидемии. Если по каким-либо причинам вакцинация не была проведена вовремя, то ее можно сделать и после начала эпидемии, причем использовать можно только вакцины с инактивированными вирусами», – рассказывает эксперт.

Для борьбы с вирусами гриппа разработаны квадριвалентные вакцины, в состав которых помимо 2 штаммов вируса гриппа А (H1N1 и H3N2) входят и вирусы гриппа В двух линий (В/Ямагата и В/Виктория). Такая вакцина полностью соответствует критериям иммуногенности, принятым в Евросоюзе и Российской Федерации. Уже к 2023 году Минздрав России планирует полностью перейти на четырехвалентные вакцины от гриппа. На сегодняшний день только семь стран в мире имеют производство квадριвалентных вакцин против гриппа: Австралия, США, Канада, Новая Зеландия, Германия, Франция, Россия.

«Все противогриппозные вакцины безопасны и обладают высокой эффективностью. Действительно, каждый сезон происходит изменение вируса, но все эти изменения ученые отслеживают. Этим занимаются более 150 специальных центров по всему миру. Вакцина готовится из актуального штамма. Дается прогноз, каким будет вирус гриппа в новом сезоне», - прокомментирует **Николай Брико**.

Рекомендации ВОЗ по составу противогриппозных вакцин для использования в северном полушарии в сезон гриппа 2019-2020 гг.: вирус, подобный A/Brisbane/02/2018 (H1N1)pdm09 вирус A(H3N2), вирус, подобный B/Colorado/06/2017 (линия B/Victoria/2/87) вирус, подобный B/Phuket/3073/2013 (линия B/Yamagata/16/88). Первые три штамма рекомендуются для включения в трехвалентные противогриппозные вакцины, а последний является рекомендуемым дополнительным штаммом для четырехвалентных

противогриппозных вакцин.

По состоянию на 15 октября по стране привито более 38 млн человек (24% населения). Планируется привить около 70 млн человек — это 45% населения. В первую очередь, детей, пожилых людей, лиц с хроническими заболеваниями и беременных. По данным ВОЗ, около 1 млрд человек ежегодно заболевают гриппом, и 290 000 – 650 000 человек умирают от респираторных заболеваний, вызванных гриппом. При этом в среднем в мире на лечение больных ОРВИ и гриппом тратится около 14,6 млрд долларов США.

Благодаря началу массовой вакцинации, за период 2014-2018 гг. в России, по данным Государственных докладов «О состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия населения», экономический ущерб от гриппа уменьшился с 2,93 млрд руб. до 1,09 млрд, а заболеваемость снизилась с 2482 случаев на 100 тыс. населения в 1996 году до 26,3 случаев в 2018 году.

